



# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Eredményes az OTP munkája

### Megyei párt- és tanácsi vezetők megbeszélése a takarékpénztár vezérigazgatójával

Mióta az Országos Takarékpénztár foglalkozik a tanácsok költségvetési gazdálkodásának pénzügyi lebonyolításával, fejlesztési alapjának kezelésével, betéti és hitelügyeinek intézésével, a megyei párt- és tanácsi szervek fokozott figyelemmel kísérik a lakossági és kommunális bank tevékenységének alakulását. Szerdán délelőtt Török Lászlónak, a megyei igazgatóság vezetőjének jelentése alapján Szirmai Jenővel, az OTP vezérigazgatójával folytatott megbeszélésen értékelték a Csongrád megyei igazgatóság tevékenységét. A megyei tanács székházában tartott megbeszélést dr. Perjesi László, a megyei tanács elnöke vezette. Részt vett dr. Komócsin Mihály, a megyei pártbizottság első titkára, s több, megyei és szegedi párt- és tanácsi vezető, valamint az Országos Takarékpénztár osztályvezetői.

A legutóbb egy évvel ezelőtt tartott értékelésükön megátározott gazdaságpolitikai feladatokat eredményesen teljesítette a megyei igazgatóság — állapították meg. Elismerésre méltó munkát végzett a lakossági betétek kezelésében, a kölcsönök folyósításában. A betétállomány Csongrád megyében előreláthatóan több mint 600 millió forinttal növekedett, s ma már megközelíti az 5 milliárd forintot. Különösen a második felében volt erőteljesebb a betétállomány gyarapodása.

Az elmúlt évi megbeszélések is részletesen foglalkoztak az ifjúsági betétállomány fejlesztésének kérdéseivel. Több évi stagnálás után némi fejlődés tapasztalható. Az elmúlt évre tervezett 1750 betéttel szemben 1952 volt a növekedés, és ezzel az év végére elérték a 13 ezer 684 darabot. Új szolgáltatásként vezette be az OTP a múlt év elején a takaréklevelel jelleget betétygyűjtést. Az év végére elérték a 76 és fél millió forintot. Megnőtt a gépkocsivásárlással kapcsolatos előtérlesztések száma is.

Az előző évhez mérten emelkedett a hitelállomány is, amely ma már meghaladja a 4 milliárd forintot. Elsősorban a lakásépítési és -vásárlási, valamint a mezőgazdasági termelési kölcsönök miatt emelkedett. De nem csökkent a lakásbontartási és felújítási hitelek száma sem. A személyi hitelek záróállománya meghaladja a 36 millió forintot, s több mint 12 százalékkal magasabb, mint az egy évvel korábbi összeg. Az áruvásárlási kölcsönök összege 128 millió forint. Legnagyobb mértékű volt a kereslet a bútorok, a háztartási gépek, s a televízió iránt. Az elmúlt évben a családalapító fiatalok kölcsönét közel 40 százalékkal többen vették igénybe.

A megyei és a szegedi párt- és tanácsi vezetők közül többen foglalkoztak a telekértékesítés, a lakásépítés helyze-

szére lehetővé teszik ilyenformán, hogy új, korszerű lakásba költözhessenek, az úgynevezett régi cselédházakból.

Értékelték a tanácsok pénzgazdálkodását, foglalkoztak az OTP hálózatfejlesztési feladataival, a szolgáltatás fejlesztésével. Továbbra is szükséges: minél többen vegyék igénybe a mezőgazdasági hiteleket. S nagyobb vállalatoknál szervezzék meg az általános betétszámlák gondozását, hogy a munkásoknak ne kelljen munkaidő alatt elutazniuk különböző szolgáltatók, ellenértékét befizetők.

Az 1978. évi feladatokkal kapcsolatban hangsúlyozták az OTP vezetői, hogy tovább szélesítik az elektronikus adatfeldolgozást, mindent elkövetnek, hogy még eredményesebb legyen a tanácsok és a lakosság Csongrád megyei bankjának tevékenysége; emelkedjen a betétállomány, zökkenőmentes legyen a lakásépítkezések bonyolítása, finanszírozása, a hitelakciók szervezése. A tanácsok beruházási tevékenységét időszerte információtokkal, s még jobb együttműködéssel kívánják biztosítani.

tének értékelésével. Kovács Imre, a megyei tanács elnökének általános helyettese, Török József, a városi pártbizottság első titkára, és Papp Gyula, Szeged megyei városi tanácsának elnöke is részletesen szóltak arról, hogy milyen jelentős e fontos építőmunkával kapcsolatos tanácsok tevékenység. Tavaly a tervezett 4 ezer 451 lakással szemben a jelentés szerint több mint 5 ezer épült. A tervezett 1584 állami lakással szemben csak 1512-öt adtak át. Viszont a magánlakás-építéssel kapcsolatos tervek túlterjesztették. A 3 ezer 572, úgynevezett magánlakásból kölcsöntámogatással 3 ezer 212 épült.

Számot adott az OTP megyei igazgatósága az úgynevezett saját beruházási lakásépítési terv teljesítéséről is. A jelentés szerint igen magas az áthúzódo lakásállomány száma. Ezért kérték a párt- és tanácsi vezetők vizsgálják meg annak okát, miért húzódik el egyes épületek befejezése. Szóvártatták, hogy igen magas a garzonlakások tervezett költsége. Azt is megvizsgálják, hogyan lehetne az árakat csökkenteni, és a már felépített garzonokat értékesíteni. Az OTP vezérigazgatója elmondta: a garzonok értékesítésének megkönnyítésére kölcsönállományot biztosítanak a vásárlóknak — ha igénylik — 20 ezer forintos személyi hitelt is annak 24 hónapra.

A teleszerű magáneros lakásépítkezéseket nehezíti, hogy sok esetben nem tudják betartani a műszaki-gazdasági normatívákat, elsősorban a megyében meglévő talajadottságok miatt. A vállalatok munkaslakás-igényeinek kielégítésére a felépült több-szintes lakásokból tavaly 607-et értékesített az OTP. Ennek nagyobb részét Szegeden és Hódmezővásárhelyen építették fel. Most megállapodás született arra, hogy ezt az akciót kiterjesztik az állami gazdaságok központjaira, ha igénylik, dolgozóik ré-

## Véleményküönbségek

A Szadat egyiptomi elnök egyoldalú kezdeményezéseit elítélő arab államok vezetői a jövő hónapra halasztották tervezett újabb csúcsertekezletüket — közbölték csütörtökön Bejrútban tájékozott palesztin forrásokból. A halasztás — vélik palesztin körökben — lehetőséget teremt arra, hogy a tripoli csúcsertekezleten részt vett országok eredményesen közvetítsenek a közel-keleti rendezés módzataival illetően eltérő né-

zeteket valló Irak és Szíria között. Ha e kísérleteket siker koronázza, a tervezett tanácskozást február elején Bagdadban rendezik meg. Ezzel kapcsolatban Bejrútban utaltak arra, hogy Huari Bumedian algériai elnök, aki csütörtökön fejezte be 10 napos közel-keleti körútját, komoly erőfeszítéseket tett Damaszkusz és Bagdad közötti véleménykülönbségek áthidalására.

## Összkomfortos városrész

### A földszintek a lakosság szolgálatában

Nemcsak a lakosság tudja, mit, hogyan kellett volna jobban, szebben csinálni, amikor birtokába veszi egy-egy új városrész épületét, hanem a tervezők, az építetők is. A házigyári épületek úgynevezett fogadósintje is sok fejtörést okozott már; hogyan lehetne gazdaságosabban kihasználni a garázsok nem alkalmas kis „boxokat”. Vannak olyan épületek, amelyeknek földszintje 1 méter 60 centi magas, jószerevel ez semmire nem használható. Ezekben a házakban „a közösségi helyiségeket a magasföldszinten alakították ki, a lakásoktól „ellopva” a hasznos négyzetmétereket. (Így egy-egy épület egy-egy lakással lett szegényebb.) Egyes létszámú lakóházakban a liftjárat szabott korlátot a fogadósint jelentősebb növelésének, de a belmagasság még elegendő volt ahhoz, hogy garázsokat és lomtároló helyiségeket tudjanak kialakítani.

Az a gyakorlat, hogy szolgáltatóhálózat, üzletek nélkül épülnek százával, ezrevel lakások, nem bizonyult helyesnek. A cél az, hogy házban kívül is komfortos életet élhessenek az új városrészek lakói. A fogadósintek kínálhatnak is új lehetőségeket. A Maros utca—Lenin körút—József Attila sugárút határolta, úgynevezett „J” terület házai jó példát szolgáltatnak a helyiségek okos kihasználására. (Odesszában azonban nem minden lakó szorgolva szívesen az állandóan fölfelé áramló halászlé illatát.) A KÖJÁL — a megfelelő szellőzés hiánya miatt — bizonyos tevékenységek végé-

sét nem engedi a fogadósintet.

Ha a tízeleteres épületekben jelentősebben növelik a fogadósint belmagasságát, 180 négyzetméternyi hasznos alapterületet nyernek. Nem volt könnyű dolga a városi tanács tervosztályának, amikor az épülő Északi városrész I/A és I/B ütemének bizonyos típusú épületeiben hasznosítani akarta a fogadósintet. A „van” és a „nincs” alternatívájából — némi kompromisszummal — mégis a „legyen, még ha ideiglenesen is” győzött. Az I/A ütemben 180 négyzetmétert kap a 301-es épületben a DELTA Kereskedelmi Vállalat, ahol barkács- és kölcsönzöbölt nyit. A FOKA központi raktárát és szociális helyiségeket üzemeltet majd a 302-es épületben, és itt kap helyet a Volán Trószrt egyik szervezete is. A 303-asban a ZÖLDERT kap egy nagy alapterületű elárúsítóhelyet. A 342-es épület földszintjét a TANÁCSI rendezi be, és iskolai szemléltető- és audiovizuális eszközöket, sportszereket árusít. A Csongrád megyei Vendéglátó Vállalat kap területet, véglegesen a 318-as házban. rétesbolt és presszó céljára. Ugyanitt üzemel majd élelmiszerüzlet is, ideiglenesen az ABC-áruház fölépítéséig. A 319-ben hírlapüzlet létesül, és ideiglenes élelmiszerbolt. A 320-as épületben orvosi rendelő és az AGROBER irodái kapnak helyet.

Az I/B ütemben, a 124—129. szám alatt órászület, Patyolat-fiók, könyvszaküzlet, papír- és írószerekből, GELKA szerviz, presszó-rétesbolt, óregek napközi otthona, cipőja-

## Ülést tartott a Minisztertanács

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli: a Minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

A kormány megtárgyalta a tudománypolitika időszervi állami feladatait és részletes munkaprogramot fogadott el az 1978—1980. évek közötti tennivalóira. A kormány felhívta a miniszterek és az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy tegyék meg a szükséges intézkedéseket a határozat végrehajtására, különösen a kutatás-fejlesztés társadalmi-gazdasági hatékonyságának növelése, a tudományos munka színvonalának emelése, a kutató-fejlesztő tevékenység tervszerűségének fokozása érdekében.

Az igazságügy-miniszter előterjesztésére a Minisztertanács rendeletet hozott az

állami vállalatiról szóló törvény végrehajtására.

Az építésügyi és városfejlesztési, valamint az igazságügy-miniszter javaslatára a kormány módosította az állampolgárok telek-, lakás- és üdülőtulajdonáról szóló egyes korábbi rendelkezéseit.

A pénzügy-, az építésügyi és városfejlesztési, valamint a munkaügyi miniszter előterjesztésére a kormány határozatot hozott a szervezetakcióban épült, vagy vásárolt, személyi tulajdonban levő lakások forgalmának egyes kérdéseiről. A kormány bővítette a csereindokok, valamint a visszavásárlásra felajánlható lakások körét.

A Minisztertanács titkársága vezetőjének előterjesztése alapján a kormány felhívta a minisztereket és az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy megvizsgálva az országgyűlés decemberi ülésükön elhangzott képviselői észrevételeit és javaslatok megvalósításának lehetőségét, tájékoztassák arról az országgyűlés elnökét, valamint az indítványozó képviselőket.

A Minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta.

(MTI) (Kommentárunk a 3. oldalon.)

## Puja Frigyes Etiópiában

Addisz Abebában megkezdődtek a hivatalos tárgyalások Puja Frigyes külügyminiszter és Feleke Gedle Giorgisz etiópiai külügyminiszter között — jelentette a TASZSZ hírgyűnköcség.

Puja Frigyes a megbeszéléseken hangsúlyozta, hogy

a Magyar Népköztársaság nemzetközi szolidaritási politikája szellemében mindent megtesz a haladó rendszerek támogatására. Rámutatott, hogy Magyarország minden támogatást megad az etiópiai dolgozók forradalmi harcához.

## Az MSZMP küldöttségének programja

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának küldöttsége, amely Ovári Miklósnak, az MSZMP KB PB tagjának, a Központi Bizottság titkárnak vezetésével a Német Kommunista Párt (DKP) vezetőségének meghívására tartózkodik az NSZK-ban, szerdán Saarbrückenben látogatott.

Itt a DKP Saar-vidéki kerületi elnöksége tájékoztatta a magyar delegációt a tartományi pártmunka gyakorlatáról és feladatairól.

Ch. A.

## Négytagú legénység

# Folytatja munkáját a Szaljut

A Szaljut-6 úrállomás immár négytagúvá bővült személyzete csütörtökön megkezdte első munkanapját. Romanenko, Grecsko, Dzsanibekov és Makarov igen sok feladatot old meg együtt.

A csütörtöki munkanap egyik legérdekesebb része az a biológiai kísérletsorozat, amely a mikroorganizmusok sejtszaporodását és növekedését vizsgálja a kozmikus körülmények között. Ez a kísérlet része a közös szovjet-francia űrkutatási programnak és a szovjet és francia tudósok közös munkája. A csütörtöki programban ugyanakkor szerepeltek technikai vizs-

gálatok, az űrhajó műszereinek és berendezéseinek ellenőrzésével összefüggő feladatok, a Föld megfigyelésével, fényképezésével összefüggő munkák és televíziós közvetítéseket is előirányoztak.

A négytagú személyzet munkanapja reggel nyolc órakor kezdődött. Az űrhajósok kiváló hangulatban, igen jó egészségi állapotban láttak munkához, a hármas űrkompexum valamennyi berendezése normálisan működött. Az űrállomáson a levegő összetétele, nedvességtartalma, a légnomás értéke csaknem azonos a földi körülményekkel.